

未来几天我市无大范围系统性的降水

# 小暑已至 梅雨季离结束不远

高考期间全市基本维持在26至31℃,空气中的相对湿度较大

## 阅读提示

前天我市迎来了二十四节气中的“小暑”,梅雨季离结束也不远了,炎热的盛夏正在前面等着我们。



抱着 雷宁 摄

□ 记者 陈春

**本报讯** 高考期间,考生和家长都很关心天气情况。记者从市气象台获悉,未来几天,梅雨带位于浙北一带,我市无大范围系统性的降水,以多云到阴天气为主。不过,受高空小槽东移影响,局部地区可能会有分散性的阵雨或雷雨天气,有雷雨地区局地可伴有短时强降水。小气道路湿滑,出行注意安全。

气温方面,高考期间全市基本维持在26至31℃,无35℃以上的高温天气。不过,空气中的相对湿度较大,体感较闷,考生注意防暑降温的同时,要防止因焦虑引发的“情绪中暑”,调整心态,轻松应考。

此外,前天我市迎来了二十四节气中的“小暑”。所谓“热在三伏,冷在三九”。三伏天,通

常出现在小暑与处暑之间,是一年中气温最高且又潮湿、闷热的时段。不管怎么样,小暑已至,学生们也开始陆续放暑假,梅雨季离结束也不远了,炎热的盛夏正在前面等着我们。

## ■未来一周具体天气预报

7月8日(周三):多云到阴天,部分有阵雨或雷雨,26~32℃;

7月9日(周四):多云到阴天,部分有阵雨或雷雨,26~31℃;

7月10日(周五):多云到阴天,部分有阵雨或雷雨,25~31℃;

7月11日(周六):晴到多云,午后局部有雷阵雨,26~36℃;

7月12日(周日):晴到多云,午后局部有雷阵雨,25~36℃。

# “两山贷”助力村民创新创业

□ 记者 刘焯恒 通讯员 吴梓嫣

**本报讯** “‘两山贷’不用抵押,我们通过生态信用积分就能轻松贷款,发展基地也更有底气了!”日前,云和县雾溪畲族乡雾溪村村民宋伟庆,在当地农商银行办理了100万元贷款,用于发展家庭农场。有了发展资金,宋伟庆每天都在农场里的黄甜竹基地忙得不亦乐乎。

去年底,我市探索建立生态信用制度,并为农民融资量身定制了新的金融信贷产品——“两山贷”,以个人生态信用积分管理办法评级为基础,结合乡村生态治理、农户生态行为的正面清单评定星级,对符合生态信用评级的农户给予贷款支持。

“之前我正为发展资金发愁,‘两山贷’不用抵押,利率还低,解了我的燃眉之急。”同宋伟庆一样,雾溪村村民柳欢欢通过生态信用积分评级,获得了100万元贷款。

“参加乡村植树加3分,在禁止区内违规使

用农药化肥的扣3分;参与整治环境加5分,非法采砂的生态信用评级直接降级……”雾溪畲族乡相关负责人介绍,雾溪在生态信用体系建设方面作了深入地探索和实践,出台了《生态信用评价正负面清单》及《生态信用+清单》,并在各村成立了如“畲娘找茬团”“‘两山转化’评分团”等生态信用评分团,根据《生态信用评价正负面清单》打分,然后录入“生态信用管理平台”,最终形成每个人的生态信用分值。

“‘两山贷’不同于普通贷款,我们把生态信用作为金融信贷产品的前提和优惠条件,个人生态信用评定等级越高,贷款利率越低,最高可贷款500万元。”云和农商银行沙溪支行副行长严清慧说,根据村民的生态信用积分档次给予利率优惠,与普通农村贷款业务相比,“两山贷”贷款额度更高、利率更低,放贷速度更快。

据统计,雾溪畲族乡作为丽水首个实施“两山贷”的试点乡镇,自去年11月至今,云和农商银行已为该乡发放贷款89笔,授信金额3024万元,为村民让利100余万元。

# 古堰画乡景区成为未来景区改革试点

□ 记者 刘焯恒

**本报讯** 近日,浙江省文化和旅游厅公布了首批未来景区改革试点名单,古堰画乡景区入选,成为我市唯一入选景区。

据了解,今年4月,浙江省文化和旅游厅组织未来旅游景区试点、山地休闲旅游发展试点、民宿助推乡村振兴试点方案评审,全省共有100余家单位踊跃参与改革试点。未来旅游景区试

点,既有老牌景区的转型与升级,也包括新景区的尝试与突破。

古堰画乡景区是国家4A级旅游景区,位于莲都区碧湖镇和大港头镇境内,距丽水市区23公里,交通便捷。景区文化底蕴深厚,生态河川保存完好,是国家级生态示范区,中国摄影家协会命名的第一个“摄影之乡”的主要创作基地和中国巴比松油画基地,堪称“秀山丽水”之缩影、“山水浙江”之典范。

仙渡乡政府联合丽报集团开展“爱心助农活动”

## “莲都仙桃”熟了 目前已在微店全面上线

在莲都区仙渡乡,上千亩桃林正进入成熟期。放眼望去,一颗颗大红桃挂满枝头随风摇曳,空气中飘散着清甜的桃香。

天刚微微亮,果农们便在桃树下忙碌起来。“成熟的桃子得在两天内采摘,晚了就会软化。”仙渡桃缘果业专业合作社联合社副理事周仓有告诉记者,今年仙渡乡的桃子迎来大丰收,产量是往年的一倍,销售成为农户们最关注的问题。

为帮助果农打开销路,莲都区仙渡乡政府联合丽水日报报业传媒集团发起“爱心助农活动”,帮助合作社开设了微店,为果农开辟线上销售渠道。

仙渡乡位于莲都区东北部,风景如画,素来以“生态之乡、水果之乡、红色之乡”闻名丽水。这也是一个典型的山区乡,位于海拔300-600米之间,森林覆盖率达81.6%,气候四季分明,春季回暖早,光热条件好,昼夜温差大,年降雨量适中,为优质桃的生产提供了得天独厚的生态优势。

“仙渡桃已经有25年的种植历史了。目前全乡桃园面积超过6800亩,占水果种植面积的61.94%。”仙渡农业技术服务站负责人陈康告诉记者,仙渡桃大部分是晚熟品种,果形硕大,口感甜脆,营养丰富,“仙渡乡精品桃,直径能达到8至10厘米,单只重量7两(350克)以上。”

据了解,目前已成熟的桃子是仙渡乡口碑极佳的“中熟桃”,相较往年,更科学的种植方式加上充足的日晒,使仙渡乡的“中熟桃”“晚熟桃”不仅产量大增,而且口感更加清香脆甜。

“好品质需要科学管理作为支撑。”陈康说,去年仙渡乡成立了仙渡桃缘果业专业合作社联合社,将分散的合作社、农场联合起来,逐步普及精细化管理,通过加强科学整形修剪、果实采后管理等培训,推广优质、生态、高效的种植模式。

果形大、品质高等诸多优势,令仙渡桃在送展、参赛时广受好评,载誉无数——“燕红”“新川中岛”等品种,近年来多次荣获省、市果蔬展销会金奖;去年在杭州举行的浙江丽水莲都仙桃品牌推广会上,获得推荐名额的就是仙渡桃。

“我们的目标,是定位于高品质,统一包装、统一售后,打响仙渡桃品牌,助产业增效、桃农增收。”仙渡乡党委副书记、乡长胡春杰告诉记者,去年“莲都仙桃”已完成品牌注册,接下来,他们将通过微店、抖音、直播带货等方式,帮助果农在线上销售桃子。

目前,“莲都仙桃”已在微店全面上线,共分两个品类。第一类每箱12只,每只重5两以上,江浙沪邮政包邮68.8元/顺丰包邮78.8元,浙周边省(闽皖赣)顺丰包邮88.8元,京津冀粤顺丰包邮108.8元。第二类每箱24只,每只重3两以上,49.8元包邮,仅限莲都区购买。

这些精品桃都经过仔细挑选、称重,当天采摘、当天发货,确保“新鲜到家”,而且全部包邮。今明两天晚上8点,微店还将推出1元秒杀活动,1元即可抢购68.8元桃子一盒,秒完即止,赶紧扫码抢购吧!



扫一扫抢购“莲都仙桃”